
«Сучасні тенденції розвитку туризму» 

ВП «МФ КНУКІМ» 77 

 
Лісогорська М.В., студентка 
Науковий керівник:  
Огієнко М.М., к.т.н., доцент 
ВП «МФ КНУКІМ», м. Миколаїв 

 
ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ ДО 2020 РОКУ 

 
Сучасна туристична сфера швидко прогресує. Її розвиток сприяє 

активному економічному зростанню багатьох країн світу. На розвиток 
туристичної галузі господарства окремої держави істотно впливають світові 
тенденції розвитку туризму. Сьогодні туризм став самостійною галуззю 
господарства, майже 6% світового валового національного продукту, 5% усіх 
податкових зборів та 7% світових інвестицій. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій сфери туризму засвідчив про 
значний інтерес науковців різних галузей до цієї проблематики. Зокрема, серед 
українських дослідників цими питаннями займалися М. П. Афанасьєв, 
О. О. Любіцева, В. Ф. Кифяк, І. Ю. Мальська, І. Г. Смирнов, Л. М. Устименко, 
В. В. Худо. У їхньому науковому доробку досить широко описано історію 
туризму, глибоко розкрито поняття «туризм» та «туристична індустрія», 
охарактеризовано сучасний стан розвитку туризму в Україні [1], дано 
характеристику туристично-фінансових потоків, та моделей управління в 
міжнародному туристичному бізнесі.  

За прогнозами Всесвітньої туристичної організації (ВТО), сфера туризму 
активно розвиватиметься і в майбутньому. Кількість подорожуючих до 2020 
року сягне 1,6 млрд. осіб на рік, що означає збільшення туристичних прибуттів 
у 2,4 рази порівняно з 2000 роком. При цьому доходи від туризму, за 
прогнозами ВТО, у 2016 році складуть 1550 млрд. доларів США, тобто у 3,3 
рази перевищать рівень 2000 року, а до 2020 року прогнозується збільшення 
доходів до 2000 млрд. доларів США .  

При щорічному зростанні на 8% кількість туристичних прибуттів у Китаї 
досягне до 2020 року 137,1 млн. дол. Другим за популярністю туристичним 
напрямком стануть США (102,4 млн.), далі – Франція (93,3 млн.), Іспанія 
(71,0 млн.), Гонконг (59,3 млн.).  

Щоденні витрати туристів, за винятком коштів на авіаперевезення, 
збільшаться до 5 млрд. доларів у день. За прогнозами ВТО, очікується 
бурхливий розвиток виїзного туризму. Найбільшими країнами 
постачальниками туристичних потоків стануть Німеччина, Японія, США, 
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Китай, Великобританія. Економічна відсталість країн Східної Європи є 
реальним бар’єром для залучення населення цих країн у міжнародний туризм. 
Обсяги туризму між країнами Західної і Східної Європи будуть зростати в 
основному в напрямку зі Сходу на Захід.  

Фахівці Всесвітньої туристичної організації визначили п’ять 
найперспективніших видів туризму у ХХІ столітті [2]:  

1. Круїзи – один із найперспективніших та бурхливо зростаючих видів 
туризму. На початку 1980 р. кількість “круїзних” туристів складала 1,5 млн. 
осіб, то нині – 10 млн., і їхня кількість постійно зростає.  

2. Пригодницький туризм – для любителів гострих відчуттів. Постійно 
зростає попит на сходження на найвищі вершини світу та екскурсії по морських 
глибинах.  

3. Культурно-пізнавальний туризм – активно розвиватиметься в Європі, 
Азії, Близькому Сході, відповідно, зросте значення охорони пам’яток культури.  

4. Діловий туризм – набув активного розвитку нині і розвиватиметься і в 
майбутньому, що пов’язано зі швидкими темпами розвитку світової економіки, 
поглибленням політичних та економічних зв’язків між різними державами 
світу.  

5. Космічний туризм – за даними американських фахівців, забезпечить 
щорічний дохід у розмірі 10 млрд. доларів США.  

Проаналізовані дані свідчать про те, що туристична галузь економіки 
активно розвивається: зростає кількість туристичних прибуттів у світі загалом і 
у всіх туристичних макрорегіонах. Тому подальші наукові пошуки в цьому 
напрямку будуть присвячені пошукам шляхів вирішення проблем розвитку 
туристичної галузі господарства. 
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